

U povodu nove školske godine 2013./2014. INA je u suradnji s Novim listom, početkom rujna ove godine, otvorila natječaj kojim nagrađuje tri najbolja ekoprojekta

osnovnih ili srednjih škola. Na natječaj su dostavljene prijave 36 osnovnih i srednjih škola, iz cijele Hrvatske. Uz pohvale svim dostavljenim projektima i školama nagrađene su:

1. NAGRADA

u ukupnoj vrijednosti od 10.000 kuna - dvije škole (svaka po 5.000 kuna) i to:

- **OŠ »Stjepan Radić iz Božjakovine«** za ekoprojekt *Perunika, hrvatski nacionalni cvijet i*
- **OŠ »Ivana Gorana Kovačića iz Vrbovskog«** za ekoprojekt *Ekološki uzgojeni češnjak*

2. NAGRADA

u ukupnoj vrijednosti od 8.000 kuna - dvije škole (svaka po 4.000 kuna) i to:

- **OŠ »Popovac iz Popovca«** za ekoprojekt *Šišmišijada u Popovcu i*
- **OŠ »Ivana Kukuljevića iz Siska«** za ekoprojekt *Od otpada do zdravih grickalica*

3. NAGRADA

u ukupnoj vrijednosti od 7.000 kuna - dvije škole (svaka po 3.500 kuna) i to:

- **OŠ »Kostrena iz Kostrene«** za ekoprojekt *Bioraznolikost u autohtonom okruženju i*
- **OŠ »Milan Amruš iz Slavenskog Broda«** za ekoprojekt *Retro Šokci*

POSEBNE POHVALE za škole:

- **OŠ »Žrnovnica iz Žrnovnice«** za projekt *Zaštita biološke raznolikosti rijeke Žrnovnice*
- **OŠ »Dragojle Jarnević iz Karlovca«** za projekt *Malene kućice za vesele zvukove*

Komisija u sastavu:

dr. sr. **Koraljka Vahtar-Jurković**, pročelnica Upravnog odjela za graditeljstvo i zaštitu okoliša Primorsko-goranske županije, **Radovan Perišić**, ekspert za investicije i ulaganja Ine i **Bruno Lončarić**, voditelj posebnih projekata Novog lista

Lika-senj

EU FONDOVI ■ LIČKO-SENJSKA ŽUPANIJA

Lika ima na što potrošiti novac

Projekti vrijedni oko 200 milijuna kuna spremni su za EU fondove, a napravljeno je **još 140 budućih projekata vrijednih čak više od dvije milijarde kuna**

Milan TOMAŠEVIĆ

GOSPIĆ » Korištenje europskih fondova u Ličko-senjskoj županiji bila je tema konferencije Ivane Maletić, HDZ-ovke u Europskom parlamentu. Bio je to specijalizirani skup namijenjen predstavnicima jedinica lokalne i područne samouprave i ostalim proračunskim korisnicima, poduzetnicima, nevladinom sektoru, te pravnim i fizičkim osobama zainteresiranim za tematiku EU fondova. Konferencija je temeljena na specifičnostima Ličko-senjske županije uočenim analizom popunjenih upitnika koje su općine, gradovi i Županija dostavili u Ured zastupnice. Ukupan broj projekata ili projektnih ideja prikupljenih upitnikom je 113, a od prihvaćenih projekata 35 posto vrijednosti 190 milijuna kuna potpuno je spremno.

Nimalo zadovoljna

Tako prema Maletić tim se raspisuju natječaji Ličko-senjska županija i njene lokalne jedinice imaju što ponuditi i na što potrošiti novac. No prema njoj veliki problem je nacionalna Vlada koja ne raspisuje natječaje iako teren ima što prijaviti i na što potrošiti novac.

Ličko-senjski župan Milan Kolić ističe da je ova županija kroz LIRU napravila strateški razvoj za pristupne fondove Europske unije. Spremno je dakle projekata vrijednih oko 200 milijuna kuna, a prikupljeno je još 140 budućih projekata vrijednih čak više od dvije



Mnogi projekti napravljeni su za turistički razvoj regije

milijarde kuna. Radi se projektima iz poljoprivrede, turizma, drvene industrije i poticaje malog i srednjeg poduzetništva, te društvenu i komunalnu infrastrukturu. Inače, HDZ-ova zastupnica u EU parlamentu Ivana Maletić nije nimalo zadovoljna s tim što Hrvatska vlada čini za korištenje europskih novaca, odnosno imamo dobru priliku, a ništa ne koristimo. Hrvatski državni proračun iznosi oko 123 milijarde kuna, a iz europskog proračuna kroz EU fondove za razdoblje 2014.-2020. godina dodjeljeno nam je 8,5 milijardi eura. Kada se tome dodaju još i sredstva poljoprivredne politike od 3,3 milijarde eura riječ je gotovo o čitavom jednom proračunu koji nam se daje na raspolaganje za poticanje rasta i razvoja. Nikada nismo imali toliko sredstava koja možemo usmjeriti u razvojne projekte smatra Maletić. Za sada je na raspolaganju 450 milijuna eura koje smo mogli koristiti od prvog dana članstva, no kako kaže Maletić Vlada to nije pripremila na vrijeme.

– Najavili su pozivne natječaje za rujna, pa za listopad,

sad smo u studenome a natječaja nema iako su novci tu, kaže Maletić posebno ističući da cijelo to vrijeme Hrvatska daje novac u europski proračun pa je uplaćeno oko 800 milijuna kuna u europski budžet iz kojega nije povučen još niti jedan euro.

Priprema projekta

Prema riječima zastupnice Maletić za iskoristiti 8,1 milijardu eura potrebno je imati pripremljeno i provoditi 16,2 milijarde eura. Priprema projekata iznosi otprilike 3 posto do 5 posto vrijednosti projekta što znači da bi Vlada Republike Hrvatske trebala uložiti više od 800 milijuna eura u pripremu projekata. Vlada za pripremu projekata izdvaja 120 milijuna kuna, a čak i to ne može potrošiti. Inače uz uobičajene projekte javne infrastrukture u Ličko-senjskoj županiji zanimljiv je projekt Sanacija divljih odlagališta na području Grada Gospića u vrijednosti 1,86 milijuna kuna, rekonstrukcija javne rasvjete Udbine u vrijednosti 1,19 milijuna kuna. Kulturno-povijesni park Nehaj u vrijednosti 7,4 milijuna kuna.

450

MILIJUNA EURA za sada je na raspolaganju

SENJ ■ POČAST ŽRTVAMA HRVATSKOG GRADA HEROJA

Paljenje svijeća za poginule Vukovarce

SENJ » I ove godine na godišnjicu pada Vukovara građani Senja odali su počast žrtvama hrvatskoga grada heroja.

Senjska osnovna i srednja škola te Grad Senj organizirali su tradicionalno paljenje svijeća u znak sjećanja na poginule Vukovarce. Pred mnoštvom okupljenih gra-

dana osnovnoškolci su kroz prigodan program podsjetili na događaje 1991. godine i krvavi put koji su prošli Vukovarci, a srednjoškolci su održali prigodni recital. Ispred srednje škole Pavla Rittera Vitezovića građani su u dostojanstvenoj tišini molili i palili svijeće, a među njima bili su i dožupan Ličko-senj-

ske županije Sanjin Rukavina, gradonačelnik Grada Senja Darko Nekić te predsjednik Gradskog vijeća Grada Senja Berislav Gržanić.

Nakon skupa, koji je blagoslovio vlč. Silvio Milin u senjskoj katedrali Uznesenja BDM održana je sveta misa za žrtve Vukovara i za sve poginule u Domovinskom ratu. (A.P.R.)

